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Praznovanje stoletnice raziskovanja Alp v Grenoblu 
Ugledni inštitut Institut de Géographie Alpine (IGA) iz francoskega 
Grenobla bo od 4. do 8. junija 2007 praznoval svoj stoti rojstni dan. Ob tej 
priložnosti se bodo zvrstile številne znanstvene prireditve, razpravne 
platforme, sodelujoči si bodo lahko izmenjali izkušnje in informacije, 
organizirane bodo različne slovesnosti. 

Organizatorji pričakujejo okoli tisoč 
udeležencev: raziskovalci, učitelji, študenti, 
politiki in predstavniki državnih organov so 
tako vabljeni k celotedenski razpravi, 
izmenjavi izkušenj in spoznavanju novih 
informacij. IGA ima tudi zunaj francosko 
govorečega jezikovnega prostora pomembno 
vlogo na področju izobraževanja in 
raziskovanja alpskih tem. 
Program jubilejnega tedna sestavlja 
naslednjih pet sklopov: pogled na pretekli in 
prihodnji razvoj inštituta in njegovo vlogo za 

frankofonsko geografijo, delavnice na temo raziskovanja in gorskega prostora, 
forumi s partnerji IGA, mednarodni in interdisciplinarni znanstvenoraziskovalni 
seminar o zasnovi prostorskega razvoja (concept de territoire), srečanje 
nekdanjih študentov IGA. Prireditev se bo zaključila z gala in plesnimi večeri ter 
drugimi slovesnostmi. 
V okviru partnerskih forumov bo v jutranjih urah 6. junija 2007 potekal prvi t.i. 
forum nevladnih organizacij za gorska območja. Francoski nacionalni odbor 
Mednarodne komisije za varstvo Alp (CIPRA) je partner pri organizaciji prireditve. 
Cilj je zlasti izmenjava izkušenj in znanja o projektih ter spodbujanje 
medsebojnega povezovanja. 
Ob praznovanju stoletnice bo izšla tudi posebna številka strokovne revije „La 
Revue de Géographie Alpine“, ki izhaja v francoščini in angleščini. Zadnja 
številka (marec 2007) je posvečena čezalpskemu prometu, ukvarja pa se 
predvsem z mednarodnim sodelovanjem na tem območju. 
Več informacij na http://iga.ujf-grenoble.fr (fr) 
Bibliografija: La revue de géographie alpine/Journal of alpine research, zvezek št. 
95, št. 1, marec 2007, “Trafic transalpin: amorce de coopérations/Transalpine 
transports: beginning to cooperate”, Grenoble. 
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Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Alpe – idealna lokacija za proizvodnjo elektrike iz sončne 
energije

Kot ugotavlja raziskava, ki so jo opravili v raziskovalnem laboratoriju EU za okolje 
v Ispi v Italiji, veljajo za sisteme za proizvodnjo električne energije iz sončne 
energije na območju alpskih regij podobna merila ekonomske rentabilnosti kot za 
solarne sisteme v najjužnejšem delu Španije. 

Več na strani 3: Ali je mogoče tržiti trajnostni razvoj v zimskošportnih 
dejavnostih? 

Namen raziskovalnega projekta SkiSustain je prispevati k oblikovanju učinkovitih in 
trajnostnih poslovnih modelov obratovanja smučišč z vidika podnebnih in 
socialnoekonomskih sprememb. 
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http://iga.ujf-grenoble.fr/


alpMedia Newsletter 24.05.2007, Nr. 10/2007  2 
 

 
 

Alpe – idealna lokacija za proizvodnjo elektrike iz sončne 
energije 
Kot ugotavlja raziskava, ki so jo opravili v raziskovalnem laboratoriju EU za okolje v 
Ispi v Italiji, veljajo za sisteme za proizvodnjo električne energije iz sončne energije 
na območju alpskih regij podobna merila ekonomske rentabilnosti kot za solarne 
sisteme v najjužnejšem delu Španije. Intenzivnost sončnega obsevanja znaša, 
recimo, v avstrijskih hribovskih in gorskih regijah do 2000 kilovatnih ur na kvadratni 
meter, to pa velja tudi za cenovni vidik, saj lahko v teh regijah elektrika iz sončnih 
celic že danes konkurira tradicionalno proizvedeni električni energiji. Kljub tem 
ugotovitvam je danes v Avstriji s sončnimi moduli opremljenih še vedno le okoli 
6000 hiš. Kot ocenjujejo strokovnjaki, bi lahko v Avstriji do leta 2020 tretjino porabe 
električne energije pokrivali s sončno energijo. Tudi raziskovalci EU vidijo v sončni 
energiji velik potencial rasti. Do leta 2020 bi se lahko delež elektrike iz sončne energije v okviru vseh potreb po 
energiji na območju Evrope povečal z 2,5 na 6,2 %.  

„Mediterranes“ – možnosti izrabe 
sončne energije v Alpah. 
© CIPRA International 

Na novi spletni strani EU http://re.jrc.ec.europa.eu/pvgis/apps/radmonth.php?lang=de&map=europe (de/en/fr/it) so 
objavljeni podatki o sončnem obsevanju za vsako poljubno lokacijo kjer koli v Evropi, možen pa je tudi neposreden 
izračun potenciala proizvodnje električne energije iz fotovoltaičnih sistemov.  
Vir: http://derstandard.at/?url=/?id=2868040 (de) 

Fotografije, ki pričajo o spreminjanju krajine in lepoti Alp 
Nemški nacionalni odbor Mednarodne komisije za varstvo Alp (CIPRA) razpisuje fotografski natečaj, katerega namen 
je dokumentirati spreminjanje krajine na območju Bavarskih Alp in alpskega predgorja in hkrati povečati dovzetnost 
javnosti za te procese. Vsi, ki bodo sodelovali na natečaju, lahko do 31. oktobra 2007 predložijo do 10 parov 
retuširanih starejših in novih fotografij, ki prikazujejo spreminjanje krajine. Sodelujoči fotografi bodo tako poskrbeli, da 
bo kontinuirani proces sprememb, ki ga največkrat zavestno komajda zaznavamo, postal viden. Najboljši izdelki bodo 
širši javnosti predstavljeni na razstavi, ogledati pa si jih bo mogoče tudi na spletu in v časopisih. Razpisane so 
nagrade v vrednosti 4.000 evrov.  
Od 22. do 24. junija bo v Pralognanu, ki leži na območju francoskega gorskega masiva La Vanoise, potekal drugi 
mednarodni festival gora in fotografij narave. Na številnih razstavah si bo mogoče ogledati fotografije poklicnih in 
amaterskih fotografov, trgovati bo mogoče tudi s fotografskim materialom in starimi razglednicami. Prav vsi pa se 
bodo lahko udeležili fotografskih tur, ki bodo organizirane kot spremljajoča dejavnost.   
Več informacij na: http://www.landschaftswandel.de (de), http://www.cipra.de (de), http://www.pralo.info/festivalphoto (fr) 

Evropski dnevi gorskih gozdov 
Francoska občina Les Gets bo 6. in 7. julija 2007 v okviru prireditve Billes de Bois, 
posvečene lesu iz gorskih gozdov, organizirala 2. evropske dneve gorskega gozda. 
Namen prireditve je spodbuditi sodelovanje med zaposlenimi, znanstvenimi delavci 
in politiki, ki delujejo v gozdnem in lesnem gospodarstvu in prihajajo iz celotne 
Evrope. Poleg tega naj bi prireditev na splošno pripomogla k večji ozaveščenosti 
prebivalcev o pomenu gorskega gozda za trajnostni razvoj gorskih območij in k 
uveljavitvi tržišča za les, pridobljenem iz gorskih gozdov. Osrednji temi dnevov sta 
večfunkcijskost gorskega gozda ter pridobivanje lesa iz gorskih gozdov kot 
trajnostni gradbeni material in kurjava. V programu so predvidene še strokovne 
delavnice, okrogle mize za širšo javnost, filmske predstave in razstave. 

Gorski gozdovi največkrat opravljajo 
tudi zaščitno, proizvodno in rekreativ-
no funkcijo. 
© www.pixelquelle.de

Več informacij na http://www.lesgets.com/fr/encemoment/nc/index.html#23 (fr/en) 

Že drugi večji turistični projekt, ki ga v Alpah načrtuje Sawiris? 
Egiptovski poslovnež Samih Sawiris se zanima za nakup zemljišča v nemškem mestu Sonthofen, na katerem danes 
stoji vojašnica generalpolkovnika Becka. Na tem mestu bi lahko zgradili luksuzni hotel, ki bi po prvih ocenah imel 
tisoč hotelskih postelj in igrišče za golf, uredili pa bi lahko tudi številne druge športne objekte in centre za dobro 
počutje. Stavbo trenutno še uporablja vojska kot center za usposabljanje. Poleg rabe tega zemljišča v vojaške 
namene tudi v prihodnje je predmet razprave sedaj postal še načrtovani Sawirisov turistični kompleks, kar bi bil že 
drugi večji turistični projekt egiptovskega poslovneža na območju Alp.  
V švicarskem Andermattu namerava namreč Sawiris zgraditi turistično središče s 3000 posteljami, igriščem za golf z 
18 luknjami in številnimi drugimi objekti. Prebivalci Andermatta so nedavno prav v ta namen že dali soglasje k 
potrebnim spremembam prostorskega ureditvenega načrta. Ali bodo tovrstne spremembe potrebne tudi v Sonthofnu 
ali pa bo 31,7 ha veliko zemljišče vendarle zadostovalo za Sawirisov projekt, zaenkrat še ni jasno. 
Vir: Allgäu Rundschau, 4.5.2007 

http://re.jrc.ec.europa.eu/pvgis/apps/radmonth.php?lang=de&map=europe
http://derstandard.at/?url=/?id=2868040
http://www.landschaftswandel.de/
http://www.cipra.de/
http://www.pralo.info/festivalphoto
http://www.pixelquelle.de/
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Ali je mogoče tržiti trajnostni razvoj v zimskošportnih 
dejavnostih? 
Namen raziskovalnega projekta SkiSustain je prispevati k oblikovanju učinkovitih in 
trajnostnih poslovnih modelov obratovanja smučišč z vidika podnebnih in 
socialnoekonomskih sprememb. Raziskovalci iščejo možnosti za oblikovanje 
„trajnostnega razvoja“ kot tržnega proizvoda in t.i. edinstvene prodajne ponudbe 
(unique selling proposition) za smučarske destinacije. Načrtovani proizvod je primer 
primerjalne analize, ki je usmerjena h kupcem in s pomočjo katere lahko ljubitelji 
zimskih športov na podlagi trajnostnih meril izberejo smučišče po lastnih željah.  
Odgovorni za izvedbo projekt raziskujejo ponudbo na podlagi intervjujev z 
upravljavci gorskih žičnic in drugih vzpenjač, hotelirji, turističnimi delavci in drugimi 
zvezami oz. združenji ter pri tem ugotavljajo, kakšni so morebitni razvojni scenariji za smučišča. Po drugi strani pa 
gre tudi za raziskovanje povpraševanja, pri čemer se izdelani scenariji preizkušajo pri potrošnikih, torej ljubiteljih 
zimskih športov, na spletnem naslovu www.save-snow.com (de/fr/en). Obiskovalci spletne strani lahko sodelujejo 
tudi v spletni anketi o „prihodnosti smučišč“ in izberejo najprimernejše smučišče. Prvi rezultati bodo na internetu 
objavljeni konec jeseni, vsi rezultati projekta pa spomladi 2008. SkiSustain je raziskovalni projekt, ki ga Okoljski svet 
Nemške smučarske zveze izvaja v sodelovanju z Nemško visoko šolo za šport iz Kölna in züriško univerzo. 

Zahteve po aktivnem upravljanju z medvedi 
Strokovnjaki in predstavniki državnih organov Avstrije, Hrvaške, Italije, Lihtenštajna, 
Nemčije, Slovenije in Švice ter Sveta Evrope so sredi maja na delavnici v 
Lihtenštajnu razpravljali o ravnanju z rjavim medvedom na območju Alp. Namen 
delavnice je bil opredeliti skupne interese ter spodbuditi mednarodno sodelovanje 
pri ohranjanju in upravljanju medvedje populacije v Alpah, ki je v zadnjem obdobju 
številčno narasla. Čezmejno sodelovanje predvideva izmenjavo informacij, enoten 
sistem monitoringa, vzdrževanje skupnih baz podatkov in medsebojno usklajevanje 
načinov ravnanja. Skupno stališče udeležencev je objavljeno na spletnem naslovu 
http://www.llv.li/amtsstellen/llv-pia-pressemitteilungen/ (16. 5. 2007). Naslednje 
srečanje bo na Bavarskem. 
V Nemčiji so v WWF pripravili reprezentativno anketo, ki je pokazala, da 45 % 
državljanov medvedom priznava pravico do vrnitve na območje Nemčije, medtem ko se je proti temu izrekla tretjina 
vprašanih. Na Bavarskem medveda sprejema 53 % vprašanih, kar je nadpovprečno visoko. 

Trajnostni razvoj kot merilo za 
odločanje pri izbiri smučišč?© 
www.pixelquelle.de

Ta medvedek bo verjetno pri prebival-
cih doživel prijazen sprejem. 
© WWF-Canon SANCHEZ & LOPEZ 

Vir: http://www.wwf.de/presse/details/news/keine_angst_vor_meister_petz (de) 

Izšel okoljski kodeks v visokogorju 
Ustrezno vedenje v gorah in spoštovanje narave sta osrednji temi „Okoljskega kodeksa“ (Codice ambientale della 
montagna), ki ga je pred kratkim izdal Oddelek za okolje Avtonomne dežele Dolina Aoste (I). Publikacija, napisana v 
treh jezikih (it., fr., angl.), pojasnjuje, katera so najpomembnejša pravila vedenja v gorskem svetu, in pri tem poskuša 
v večji meri interes javnosti ponovno preusmeriti na okoljsko pomembna vprašanja.  
Kodeks vsebuje tudi krajši leksikon z najpomembnejšimi strokovnimi izrazi, razvrščenimi po abecednem redu, 
istočasno pa bralca tudi pouči, kaj sploh je ustrezno vedenje v gorah in ravnanje z njimi. Tako je posebej izpostavljen 
pomen trajnostnega razvoja, katerega cilj je doseči ravnovesje med kakovostnejšim življenjem in ohranjanjem 
naravnih ekosistemov. Pomembnejša pojma, ki ju obravnava kodeks, sta poleg „okolja“ tudi „odgovornost“ in 
„varnost“.  
Več informacij  in besedilo brošure na http://www.regione.vda.it/territorio/default_i.asp (it/fr). 

Mednarodna delavnica o sodelovanju med mestom in podeželjem v Alpah 
Povezave med alpskimi mesti in njihovimi okoliškimi regijami postajajo vse tesnejše, deloma pa lahko vodijo tudi v 
nesoglasja in povzročajo spore. Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) bo zato 4. in 5. junija 2007 v okviru 
svojega projekta „Prihodnost v Alpah“ v francoskem kraju Autrans organizirala delavnico, katere osrednja tema bo 
ravno povezanost mest in podeželja. Udeleženci bodo imeli priložnost razpravljati o težavah, izzivih in instrumentih, 
povezanih z uresničevanjem konkretnih strategij za spodbujanje tovrstnih povezav. Osrednje teme delavnice bodo 
turizem in prosti čas, prostorsko planiranje ter kmetijstvo in promet. Udeležba na delavnici je brezplačna, delovna 
jezika pa bosta francoščina in italijanščina.  
Več informacij in prijava na http://www.cipra.org/fr/avenir-dans-les-alpes/telecharger/serie-de-seminaires (fr/it) 

http://www.pixelquelle.de/
http://www.save-snow.com/
http://www.llv.li/amtsstellen/llv-pia-pressemitteilungen/
http://www.wwf.de/presse/details/news/keine_angst_vor_meister_petz
http://www.regione.vda.it/territorio/default_i.asp
http://www.cipra.org/fr/avenir-dans-les-alpes/telecharger/serie-de-seminaires
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O tem in onem 
Počitnice brez avtomobila – informacije in ponudba 
Domača spletna stran 21 alpskih krajev, združenih v organizacijo „Alpski biseri“, ki si prizadevajo za promocijo 
trajnostne mobilnosti, ponuja novo storitev: s pomočjo računalnika lahko vsi, ki jih to zanima, primerjajo, v 
kolikšni meri je potovanje z avtobusom ali vlakom v alpske bisere prijaznejše okolju v primerjavi z osebnim 
avtomobilom. Vsi kraji ponujajo za podnebje sprejemljive počitnice, na katerih ni treba uporabljati avtomobila, 
pri čemer je poskrbljeno tudi za popolno mobilnost v samem kraju, medtem ko avstrijski Werfenweng in 
švicarska Arosa omogočata celo počitnikovanje, ki je v celoti prijazno do podnebja.   
Nadaljnje informacije: http://www.alpine-pearls.com (de/fr/it/en) 
 

Ogenj v Alpah 2007: zahteva po takojšnji preusmeritvi alpskega tranzitnega tovornega prometa na 
železnico 
Tudi letos bodo drugi konec tedna v avgustu, 11. in 12. avgusta 2007, na celotnem alpskem območju zagoreli 
kresovi in tako simbolično podprli prizadevanja za kakovostnejše življenje prebivalcev Alp. S kresovi bodo 
organizatorji izrazili zahtevo, da se takoj preneha zavlačevati preusmerjanje tovornega prometa na železnico. 
namen akcije je čim več ljudi spodbuditi k prižiganju kresov in tako - po možnosti v vseh alpskih regijah - z 
ognjeno verigo izraziti svojo solidarnost.     
Nadaljnje informacije in prijave: http://www.feuerindenalpen.org (de/fr/it/en) 
 

Zbornik društva za varstvo gorskega sveta za l. 2006 
Zbornik nemškega društva za varstvo gorskega sveta za leto 2006, ki je izšel letošnjega aprila, obravnava 
številna področja, ki so predmet aktualne razprave o varstvu okolja. Med drugim vsebuje prispevke o 
ogroženosti in prihodnji usodi nekaterih odsekov reke Donave na območju Alp, o Alpah kot vodnem zbiralniku, 
o najnovejših dogajanjih na alpskih smučarskih območjih in o možnostih in mejah sonaravnega turizma. 
Publikacija je izšla v nemškem jeziku. 
Nadaljnje informacije in naročila: http://www.vzsb.de (de), info@vzsb.de  

Prireditve 
Festival trajnostnega razvoja: Les Soleillades. Sierre/CH, 15.-27. 5. 2007. 
Jezik: fr. Organizira: L'association Les Soleillades. 
Več informacij na spletni strani: http://www.soleillades.ch (fr/de) 
 

1. Swiss Outdoor Forum: Taljenje ledenikov – novi izzivi za vse, ki 
poslujejo na področju turizma in športnih dejavnosti na prostem. 
Zug/CH, 5. 6. 2007. Jezik: de. Organizira: Trekking-Friends. 
Več informacij na spletni strani: http://www.swiss-outdoor-forum.ch (de) 
 
Delavnica o mladih kot ciljni skupini v turizmu: Tourisme et marketing 
des jeunes: comprendre, séduire, connaître, ajuster l’offre et fidéliser 
les 18-25 ans français, allemands et britanniques. Charbonnières-Les-
Bains/F, 7. 6. 2007. Jezik: fr. Organizirata: Mission d’Ingénierie Touristique 
Rhône-Alpes in ODIT France. 
Več informacij na spletni strani: http://www.odit-
france.fr/7_juin_2007_Journee_techniqu.1116.0.html (fr) 
 

Seminar Pohodništvo in mladi v okviru projekta Via Alpina (Séminaire 
sur les pratiques de randonnée et les jeunes dans le cadre de Via Alpina) 
je ena od dejavnosti v tednu „Montagne en Fête“. Serre Chevalier /F, 27.-
29. 6. 2007. Jezik: fr. Organizirata: Via Alpina, UCPA. 
Več informacij na spletni strani: 
http://grandserreche.ucpa.com/notreoffre/montagneenfete/tabid/1619/Default.aspx?Pub
lic=A  (fr), gilles.chappaz@grande-traversee-alpes.com  

Saj ni res, pa je… 
…Si lahko zamislite nogometno 

tekmo na Jungfraujochu v Švici? Ali 
pa namizni tenis v kölnski 

katedrali? Kaj pa odbojko na pesku 
sredi romarske Jakobove poti v 

Franciji, hokej na ledu v središču 
Dunaja? Ali pa raje igranje 

skrivalnic v Škocjanskih jamah v 
Sloveniji? Morda pa kar vse skupaj, 

kot nekakšno evropsko prvenstvo 
Unescove svetovne dediščine. Žal 

visokogorsko nogometno igrišče 
sredi ledenika na pogorju masiva 

Jungfrau-Aletsch-Bietschhorn, ki je 
vpisano na seznam svetovne 

dediščine UNESCO, ni šala: igrišče 
naj bi namreč bila enkratna 

promocija evropskega 
nogometnega prvenstva EURO 

2008. Na “travnati preprogi”, veliki 
36 x 24 m, bi igra trajala dvakrat po 

pet minut... Očitno redek zrak na 
taki višini ne škodi le igralcem, da 

bi nogomet odigrali tako, kot se 
spodobi, marveč tudi članom 

organizacijskega odbora, da bi bili 
sposobni razmišljati s pametjo... 
Vir: http://www.jungfrau-zeitung.ch 

(de), 7. 5. 2007
 

 

Strokovni posvet: Preporod pohodništva. St. Walburg/Santa Valburga, 
Ulten/Ultimo (J. Tirolska/I), 27.-30. 6. 2007. Jezika: de, it. Organizirajo: 
Turistično združenje, pisarna projekta LEADER+ Ultental/Val d’Ultimo-
Deutschnonsberg, Planinska zveza Južne Tirolske. 
Več informacij na spletni strani: http://www.wanderforum.info (de/it) 
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